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Za přetočení tachometru do vězení

Tři roky staré BMW mělo na tachometru 40 tisíc kilometrů. Zákazník za ně dal 650 tisíc korun. Okradli ho. "To
auto mělo stát 400 tisíc. Když přišlo do bazaru, bylo na tachometru 440 tisíc kilometrů," řekl Martin Pajer,
ředitel firmy Cebia, která ojeté vozy kontroluje.

Ze 760 tisíc ojetin, které loni autobazary podle Svazu dovozců v Česku prodaly, mělo přetočené tachometry
podle odhadu Cebie 320 tisíc vozů, tedy 42 procent. Jen díky tomu prodejci zvýšili své zisky o nejméně 3,2
miliardy korun.

"Je to jednoznačně podvod. Jakmile bude v parlamentu novela trestního zákona, budu prosazovat, aby přetočení
tachometru bylo trestným činem," řekl HN Stanislav Huml, dopravní expert strany Věci veřejné.

Jeho návrh podporuje i ODS.

"Jedná se o podvod, ten by měl být trestán, to je rozumné. S podporou takového návrhu nebudeme mít problém,"
řekl poslanec Petr Bendl.

Kdy bude novela připravena, ministerstvo spravedlnosti neví.

"Návrh stále projednává expertní skupina, nelze odhadnout, kdy bude předložen Poslanecké sněmovně. Návrh
však řešení  problematiky přetáčení  tachometrů  zatím neobsahuje," uvedl  Jiří  Hovorka  z tiskového  odboru
ministerstva.

Dosud se v Česku, na rozdíl  od Německa, USA či Británie přetáčení  tachometrů  nijak netrestá, stejně jako
výroba a distribuce potřebného softwaru. Stačí, že "stáčeč" upozorní zákazníka, že při prodeji auta musí uvést
skutečný počet kilometrů.

"Pomohlo by, kdyby ty desítky firem přetáčejících tachometry nesměly služby veřejně nabízet," soudí Pajer.

"O fungování firem přetáčejících tachometry ojetin víme. Bohužel, přetáčení není podle zákona trestným činem,
a tak proti těmto firmám nemůžeme nijak zakročit. Je to věc pro správní řízení," uvedla pro HN Pavla Kopecká,
mluvčí kriminální policie.

Nejde jen o majetkové podvody. Pokud majitel nastaví servisní intervaly podle přetočeného tachometru, bude
překvapen, že najednou praskne klínový řemen, čepy, zreziví podběhy. A může to vést až k havárii.

"Jsou stanoveny lhůty pro výměnu dílů i náplní. A když spoléháte, že brzdovou kapalinu ještě měnit nemusíte,
může se stát, že nedobrzdíte," řekl Pavel Tunkl, tajemník Svazu dovozců automobilů.

Vladimír Kaláb
S přispěním Zuzany Keményové

Podvodný byznys

3,2 miliardy korun

Minimálně tolik loni autobazary podle firmy Cebia vydělaly na přetáčení tachometrů.

42 procent

aut z autobazarů má podle zjištění firmy Cebia přetočené tachometry, loni to bylo celkem 320 tisíc vozů.
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